

我们的节日·中秋

消费开启中秋国庆模式

本报(融媒体记者 陈瑜)再过几天,就是中秋佳节,节日消费市场已经开始“预热”,除了月饼等时令性商品进入消费旺季,各种门类的消费品的热度都在持续走高,双节消费市场一片火热,消费市场的“双节模式”已经开启,商家都在抢占商机。

除了商家提前“卷”了起来,市民今年也提前开始大量采购节日消费品。“可能是双节合并,假期超长,很多人有外出旅游的计划,于是消费者今年都是提前为亲朋好友选择节日礼品。”华运超市总经理丁高柱告诉记者,上个周末,客单价开始大幅提升,很多礼盒类产品进入消费旺季,月饼礼盒、坚果礼盒、牛肉礼盒、螃蟹礼盒等是节日大热门产品。中午和晚间的消费高峰时段,超市收银区排出的长队十分壮观,等上十几、二十分钟算是正常,随着节日临近,预计节前两天会是销售最高峰。

佳节将至,团圆节里少不了吃好吃好,从蔬菜、水果到肉类、水产,丰富的品种将填满中秋餐桌,让市民尽享口福。记者走访市内多家农贸市场看到,目前肉类蔬菜供应充足,没有临节大涨,走势平稳。水果市场上,随着中秋节的临近,各种各样的应季水果也大量上市。柚子、葡萄、梨、柿子、猕猴桃等水果早早摆上销售台,水果迎来了销售的高峰。“最近水果销量比平时增加不少,从往年的经验来看,中秋国庆长假期间的销量还会更大。”新天地农贸市场水果摊经营户何先生表示。

除了商家提前“卷”了起来,市民今年也提前开始大量采购节日消费品。“可能是双节合并,假期超长,很多人有外出旅游的计划,于是消费者今年都是提前为亲朋好友选择节日礼品。”华运超市总经理丁高柱告诉记者,上个周末,客单价开始大幅提升,很多礼盒类产品进入消费旺季,月饼礼盒、坚果礼盒、牛肉礼盒、螃蟹礼盒等是节日大热门产品。中午和晚间的消费高峰时段,超市收银区排出的长队十分壮观,等上十几、二十分钟算是正常,随着节日临近,预计节前两天会是销售最高峰。

我市开展专项行动 守护亚运 重拳出击



执法人员正在检查。



本报(融媒体记者 何沛 通讯员 刘思涵 文/图)9月23日晚,备受瞩目的杭州第19届亚洲运动会开幕式在杭州奥体中心体育场举行,杭州第19届亚洲运动会正式拉开大幕。为护航亚运,不断加大全方位知识产权保护、加强亚运会知识产权保护宣传,组织开展杭州亚运会和亚残运会知识产权保护专项行动,严厉打击侵犯亚运会知识产权行为。

特别是纪念品、玩具等重点商品,严防未经授权,擅自制造、销售亚运会等标志作为包装、装潢或商标使用的行为。”执法人员现场向经营商户宣传科普知识产权法律法规,引导经营者诚信经营,拒绝亚运相关“擦边球”“搭车式”隐性营销,从根源处解决亚运会期间知识产权保护问题。

通过多天的检查,暂未发现有存在生产销售杭州亚运会、亚残运会及组委会名称、会徽、吉祥物等侵权产品。记者了解到,市场监管局将持续加大杭州亚运会、亚残运会特殊标志保护力度,在杭州亚运会和亚残运会期间不定期不定点组织开展执法检查,从严处置侵犯亚运会标志相关专利、商标、特殊标志等知识产权违法行为。

为营造良好的知识产权保护环境和氛围,维护亚运会特殊标志使用权不受侵害,市市场监督管理局执法人员先后前往校园周边的文具店、玩具店、光彩大市场、中恒蚌埠义乌国际商贸城等重点场所,结合“双随机”检查,纵深推进重点领域和重点商品摸排调查力度,全面强化亚运会相关标志知识产权执法力度。

让消费者买得放心吃得安心

本报(融媒体记者 刘忆 通讯员 任懿)中秋节前夕,市市场监督管理局组织开展中秋节食品专项检查抽点,抽检糕点(月饼)、食用农产品、酒类共49批次。

市市场监督管理局积极开展监督抽检工作,全面抽查了超市、批发市场、餐饮店、糕点店等重点业态,抽取糕点(月饼)29批次,食用农产品15批次,酒类5批次。依据食品安全国家标准,针对食品及食用农产品中苯甲酸、山梨酸、糖精钠等食品添加剂含量和吡虫啉、噻虫

胺、啉喃西林、氟菌素等农药残留开展检验,检验结果均合格。市市场监督管理局有关负责人提醒广大消费者,购买食品时要通过正规可靠渠道并保存相应购物凭证,看清外包装上的相关标识,如生产日期、保质期、生产者名称和地址、成分或配料表

等信息。仔细查看真空包装是否漏气胀袋,有没有变质。不要购买无厂名、厂址、生产日期和保质期的产品,不要购买超过保质期的产品。市场监管部门将开展常态化抽检工作,积极开展宣传工作,强化企业食品安全意识,为我市食品安全保驾护航。

中秋下雨 “十五的月亮十六赏”

本报(融媒体记者 陈瑜)盼望着、盼望着,中秋国庆假期终于快来了。今年中秋能不能赏月?记者去市气象台打听了一下,今年中秋的赏月计划大概率是要“泡汤”了。

之前我市高空主要受副高控制,中低层湿度较大,以阴到多云天气为主,29日开始受冷空气影响,我市有一次降水过程,同时气温有所下降,最高气温降至23℃左右。目前来看,中秋节当天,我市是阴转小雨的天气,而且雨水会持续到夜间,所以当天晚上能赏月的可能性不大。

但大家都说“十五的月亮十六圆”,赏月计划也不是不可以安排。9月30日,我市小雨转晴,具备赏月条件。中秋节后,受冷空气影响,我

市气温逐步下降,到国庆节时,白天最高气温下降到25℃以下。中秋佳节碰上降雨天气,大家外出走访慰问要切记行车安全。另外,最近,白天气温适宜,但早晚凉意明显,中秋以后最低气温降到17℃,早晚要加外套。



近日,由施家洼社区新时代文明实践站、生态环境部淮河流域生态环境监督管理局、民盟蚌埠市委联合主办的“我们的节日·中秋——情暖聚中秋 和睦邻里情”深入学习贯彻党的二十大精神文艺汇演。



9月25日,国富街社区新时代文明实践站开展“我们的节日·精神的家园·中秋”制作月饼活动,使居民在温馨的氛围中感受团圆和分享的乐趣,体验传统文化的独特魅力。



9月25日,地委宿舍社区新时代文明实践站对辖区内困难家庭、特扶家庭进行了走访慰问,送去节日的祝福,用真情和实际行动温暖困难家庭、特扶家庭,让他们度过一个暖心的中秋佳节。



近日,蚌山区龙湖新村街道迎湖社区联合辖区企业蚌埠市伟伟冰米酒餐饮管理有限公司走访慰问老党员、退伍抗美援朝老兵等,为他们送上节日的祝福。



近日,工农社区新时代文明实践站走进星辰养老院开展“迎中秋 庆国庆”文艺演出,向老人们送上诚挚的节日祝福。



近日,蚌山区湖滨社区中心菱湖社区新时代文明实践站及“五老”报告团开展“浓情迎中秋·慰问暖心”入户走访慰问活动,给辖区内老党员家庭、困难家庭、空巢和老龄老人家庭送去节日的问候和祝福。

蚌埠仲裁委员会与禹会区人民法院 共建知识产权纠纷解决互联互通机制 一案入选长三角知识产权仲裁保护十大典型案例

本报(陈莉敏)日前,长三角仲裁一体化发展联盟发布了长三角知识产权仲裁保护白皮书和十大典型案例。蚌埠仲裁委提供的“世界驰名商标的仲裁保护”案例入选本次白皮书十大典型案例。这一案例来自于蚌埠仲裁委员会与禹会区人民法院共建的知识产权纠纷解决互联互通机制。

的基础上出具仲裁调解书,并免收仲裁费。当事人可以选择诉讼、仲裁、调解等方式解决纠纷。

知识产权纠纷解决互联互通机制是蚌埠仲裁委员会与蚌埠市知识产权案件一审管辖法院禹会区人民法院,在仲裁与法院诉讼对接机制基础上,根据知识产权纠纷案件特点,建立的整合知识产权纠纷诉讼、仲裁、调解为一体的知识产权纠纷解决服务措施。禹会区人民法院将受理的知识产权纠纷案件推送给仲裁委驻法院的仲裁员,仲裁员对所推送的案件在征得当事人同意的情况下进行调解,可以在调解成功

机制建立以来,仲裁委驻禹会区人民法院仲裁庭共调解成功131件知识产权案件,案涉标的三百余万元,主要涉及著作权和商标权纠纷。

通过诉讼、仲裁、调解的对接,有利于为当事人解决纠纷提供多项选择,促进当事人积极主动履行法律义务,降低当事人的维权成本,做到案结事了。同时,还在一定程度上分流了法院的案件,缓解了法院的审判压力。机制的建立充分发挥了仲裁与调解在解决知识产权纠纷中的重要作用,进一步形成了知识产权纠纷多元化解决机制,为权利人提供更多的争议解决途径和维权选择。

健身气功健身心 百城千村进万家



健身气功表演。

本报(融媒体记者 李茂峰 文/图)蚌埠市2023年全国健身气功助力乡村振兴志愿服务暨全国百城千村健身气功交流展示系列活动,于9月24日上午在蚌埠市人民体育场举行,来自全市各县区的1800多名健身气功爱好者参加了此次盛会。

健身龙鼓、八段锦、易筋经、五禽戏、太极拳24式、太极伞、太极功夫扇依次上场,全面展示了蚌埠市全民健身运动开展成果。

一花一木皆美景 一言一行显文明



·文明旅游·

本报(融媒体记者 何沛)初秋时节,市民纷纷走出家门感受秋凉爽,一时间景区、游园、广场人头攒动。连日来,记者走访发现,游客大多能自觉爱护环境,各类不文明旅游现象明显减少,用实际行动营造和谐文明的旅游环境。

记者在禾泉小镇看到,家长带着小朋友坐在长椅上休息,临走前将吃完的包装袋、饮料瓶等扔进不远处垃圾桶内。市民高女士说:“文明旅游也需要家长以身作则,孩子们看到家

的文明行为后也会跟着学习。”一花一木皆美景,一言一行显文明。记者从市文旅局了解到,为了更好地满足游客需求,我市各景区设置了文明旅游标识牌;组织志愿者派发文明旅游宣传单,宣传文明旅游;工作人员在景区内巡逻,及时劝阻不文明行为,提醒游客文明游园。倡导游客文明出行。